
3. alkalom
Elfogadás – önelfogadás

I. Bevezető játék
Kérjük meg a résztvevőket, hogy a nekik legkényelmesebb hangmagasságon mondjanak egy  
„m” betűt. Most egyszerre és tartsuk ki 3 számolásig. Az első próbálkozás valószínűleg egy  
elég kellemetlen hangzást ad, de a második vagy harmadik nekilendülés olyan szép egységet  
képvisel  majd,  hogy  öröm  lesz  hallgatni.  Ezek  után  halkan  kezdjük  az  „m”  kiejtését  és  
gyengéden  erősítsük,  majd  lassan  elhalkulunk.  Összehangoltuk  a  saját  hangunkat  a  
többiekével. Elfogadtunk mindenkit, és elfogadtak bennünket is.  

II. Történetek
1.  Önkéntes  lelkigondozóként  találkoztam egy asszonnyal,  aki  –  amikor  kiderült,  hogy a 
katolikus egyház  kötelékében folytatom ezt  a munkát  – a következő provokáló mondattal 
kezdte a történetét:

– Én megöltem az egyik gyerekemet, így is akar velem beszélgetni?
– Igen. Beszélgetni jöttem, és nem ítélkezni. 
– Úgy örültem, amikor megtudtam, hogy terhes vagyok… – itt hosszú zokogásban tört ki, 
és csak később folytatta az elbeszélést, amikor már megnyugodott.
– Először a férjemnek mondtam el, ő meglepődött és azt mondta, hogy azt a pillanatot 
várja  már, amikor nemcsak a gyerekekkel leszek elfoglalva,  hanem megint eljárkálhat 
velem  moziba,  színházba.  Erre  én  azt  válaszoltam,  hogy  bármikor  elmehetünk,  a 
szomszéd nagylányt  szoktam áthívni, ha délelőtt valami elintézni valóm akad. Nagyon 
szeretik a gyerekek, jókat játszanak együtt. Mire kifakadt: hogy merem én egy ilyen buta 
libával egyedül hagyni a gyerekeket, többet elő ne forduljon. Szó szót követett, és végül 
úgy  összevesztünk,  hogy  összepakoltam  a  gyerekeket  és  átmentem  velük  anyámhoz. 
Először nagyon örült, de másnap, már hisztizett, hogy büdösek a pelenkák, a gyerekek 
folyton hangoskodnak, apám nem tud így dolgozni és így tovább. Nyilván rossz volt az 
időzítés, de ekkor mondtam el, hogy várom a harmadik gyereket. Na, erre kitört apám is, 
hogy annak a  hülye férjemnek még egy kölykét  ide ne hozzam. Akkor jutott  először 
eszembe az abortusz. Elmondtam a szüleimnek, ők helyeselték, mondván, a munkába is 
vissza  kell  állnom  egyszer,  a  végén  teljesen  elfelejtenek  és  kezdhetem  elölről  a 
karrierépítést. Nem tudom, hogy az ikrek értettek-e az egészből valamit, de úgy éreztem, 
furcsán  néznek  rám.  Elvégezték  az  abortuszt,  és  két  hét  múlva  hazaköltöztem  a 
férjemhez.  Láthatólag  jól  megvolt  egyedül  is,  egész  legénylakásossá  változtatta  az 
otthonunkat.  Egyre  többet  járt  a  kocsmába.  Én  pedig  rádöbbenten,  hogy  mit  tettem. 
Valaki szeretetet kért tőlem és válaszképpen megölettem. 
Azóta  született  még  egy  kisfiunk  és  a  házasságunk  is  rendbejött,  talán  épp  a  kicsi 
hatására. Azt az egyet, akit viszont elpusztítottam, nem tudom kiverni a fejemből. Saját 
vérem  volt,  már  dobogott  a  szíve.  Jártam  pszichológusnál  is,  ő  azt  mondta, 
kényszerhelyzetben cselekedtem. De kérdezem én: milyen ember vagyok akkor, ha csak 
azért, hogy elfogadjanak, megöltem a saját gyerekem? 
Mondja, ha van Isten, mit gondol most rólam?

2. Egy családpszichológiai kurzuson a következő feladatot kapta a csoportom: Játsszuk el, 
hogy  egy  család  vagyunk.  Papa,  mama,  gyerekek.  A  helyszín  a  lakásunk,  ahol  a  mama 
bajlódik a négy gyerekkel, mindnek az a célja, hogy kiborítsa az anyát. A családfő fáradtan 
megérkezik a munkából, és rögtön elkezdi mesélni, mi bántalom érte a munkahelyén, még a 
gyerekekbe, asszonyba is beleköt. A mama feladata pedig a kiborulás volt. Hát én kaptam a 



mama  feladatát.  Szoktam  hisztizni,  biztos  menni  fog  most  is.  Hát  nem  ment.  Sorban 
megoldottam mindenki problémáját, mindenkit meghallgattam, vigasztaltam, bátorítottam. A 
játék végén a  vezető pszichológus közölte,  hogy nem hajtottam végre a feladatot.  Sorban 
mindegyikünk  elmesélte,  hogyan  érezte  magát  a  szerepjáték  alatt.  Társaim  azt  mondták: 
lefegyverzően megnyugtattam őket, nem maradt több érvük, hogy miért veszekedjenek vagy 
sajnálják magukat. Elmondtam, hogy kétségbe estem ekkora zűrzavar láttán és csak azt az egy 
lehetséges reakciót voltam képes adni, hogy a problémát meg kell oldani. Elnézést kértem, 
amiért  nem  tudtam  megfelelni  és  ezzel  hiábavalóvá  tettem  a  foglalkozást.  A  vezető 
megkérdezte,  otthon  is  így  zajlanak-e  a  dolgok  az  igazi  családomban.  Kénytelen  voltam 
bevallani, hogy ekkora zűrzavart még sosem éltem át, de ha lenne, nyilván így reagálnék arra 
is. Akkor még nem értettem, miért kérdezi, de a megbeszélésben kiderült, hogy én mindenki 
mögé helyeztem magam és velem senki nem törődött, csak kihasznált. Ez bizonyosan nem így 
van nálunk, de ezt már nem volt lehetőségem kifejteni előttük. Viszont boldogsággal tölt el, 
hogy tizenhét évi házasság után még mindig érdekli a férjemet, hogyan telt a napom és mi 
bánt,  ha  szomorú  vagyok,  vagy  miben  segíthet  nekem.  És  engem  is  érdekelnek  az  ő 
munkahelyi  gondjai,  a  vágyai,  a  jó  vagy rossz  álmai,  sikerei.  Tudunk egymásnak  örülni, 
tudjuk  egymást  dicsérni,  és  fontosabb  a  kudarcélményeinknél  a  másik  boldogsága.  A 
gyerekeink ezt eltanulták tőlünk, és önzetlenül tudnak a másik ember felé fordulni. Az Isten 
szeret minket. Néha elgondolkozom, hogy jobban szeret-e, mint a vitatkozó családokat?

III. Csoportmunka
Válaszoljunk magunk is a történetek végén feltett kérdésekre, és beszéljük meg a válaszokat.

IV. Imádság

8. zsoltár

Uram, mi Urunk, 
milyen csodálatos neved szerte a világon! 
Hisz az egeknél fenségesebb dicsőséged.
Kisdedek és csecsemők szájával hirdetteted
Dicséretedet ellenségeid előtt,
Hogy tönkretedd az ellenséget
És a bosszúra kelőt.
Hiszen, ha nézem az eget, kezed művét,
A holdat és a csillagokat, amelyeket alkottál,
Mi az ember, hogy figyelemre méltatod,
És mi az ember fia, hogy meglátogatod?
Kevéssel tetted őt kisebbé az angyaloknál,
Dicsőséggel és tisztelettel koronáztad,
És kezed művei fölé állítottad.
Lába alá vetettél mindent:
Minden juhot és marhát, 
és hozzá a mezei vadakat,
az ég madarait s a tengeri halat,
mind ami a tenger ösvényein jár.
Uram, mi Urunk,
Milyen csodálatos neved szerte a világon!



Nézd  a  teremtő  Isten  bölcsességét,  csodálatosságát!  Itt  van  a  teremtésben.  A  mi  Urunk 
beragyogja életünket. Gazdánk, aki gondot visel ránk. Minden emberre, az egész teremtett 
világra. Sőt, az ember kitüntetett figyelemben részesül. Méltósága van.
Az Istent dicsérők gyermeki lelkülettel élnek. Csecsemőink, kisgyermekeink rácsodálkoznak 
a világra. Nem fitymálják, inkább örvendeznek változatosságán. A lázadók szava nem ér fel 
az  Istenhez,  mert  a  tiszta  szívű  gyermekek  boldog  gagyogása  elfedi  azt.  Istenünk  rendet 
teremt bennünk és a világban, de van, aki küzd a káoszért. Az ő hangoskodásukat, érveiket 
elnémítja az összefüggéstelen boldog gagyogás. 
Mi az ember? Nem a gondolkodás tesz minket a többi teremtménynél különbbé, hanem az, 
hogy  Isten  megkoronáz  minket  tisztességgel.  Királlyá,  aki  Isten  nevében  gondot  visel  a 
világra. De az ember sikere Isten kezében van. Ad neki dicsőséget, tisztelettel koronázza és 
neki adja keze műveit.


